Рекомендації щодо розвитку довгострокової пам’яті
· Вчителям ознайомити учнів з правилами роботи з пам’яттю:

1. Зазвичай, прагнучи знати, став мету запам’ятати надовго.

2. Виділяй, співвіднось і групуй матеріал – хто добре усвідомлює, той добре запам’ятовує і довго пам’ятає.

3. Якщо отримав завдання у вівторок, а відповідати потрібно в п’ятницю, не чекай четверга – вивчи одразу, а напередодні тільки повтори.

4. Завчай і повторюй невеличкі шматки ще доти, як матеріал почав забуватися.

5. Коли вчиш, записуй, малюй схеми, діаграми, таблиці, графіки, карикатури, порівнюй з тим, що знав раніше.

6. Після математики – вчи історію, після фізики – літературу: пам’ять  любить різноманітність.

· На уроці треба чітко визначати мету, завдання запам’ятовування (чітке формулювання того, що і як треба запам’ятати та міцно закріпити).

· Слід сформувати мотиви до запам’ятовування, набування знань, почуття відповідальності. Якщо людина належним чином не вболіває за справу, невідповідально ставиться до запам’ятовування, то вона швидко забуває.

· Необхідною умовою запам’ятовування є розуміння матеріалу, утворення смислових зв’язків, якщо вони недостатні. Неясний матеріал, як правило, не викликає інтересу й запам’ятовується гірше, ніж систематизований, зрозумілий. Варто зробити матеріал прозорім і привабливим.

· Важливою умовою ефективного запам’ятовування є сприятливий психічний стан для засвоєння нового матеріалу. Погано сприймає матеріал людина втомлена, роздратована, пригнічена.

· Для кращого запам’ятовування і тривалого збереження повторюйте матеріал при заучуванні. Правильна організація повторень вимагає дотримування низки умов, зокрема розподілу їх у часу. Перші повторення мають бути інтенсивнішими, оскільки забування матеріалу на початку відбувається швидше, а пізніше темп можна уповільнити. Не варто повторювати надто часто, багато разів поспіль, оскільки це викликає гальмування й ускладнює утворення нервових зв’язків. Для успішного повторення матеріалу треба урізноманітнити інформацію, активізувати пізнавальну діяльність особистості. 

